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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno
o) 1 4(x +1)3/2 — 3e®* 4 42(2x + 1)senx — cos o 1 (1- 562)1/36 -1
im im
z—0 (cosz — cos3z)(1 — Vo +1) =0 |z| — 2zv/z + 1

2\ 2¢ _ _
b) lim (1 —a%)e 3(1+z)log(1+x)+ (x — 1) cos2x 1) lim arctanx — cos

z—0 log(2 — V2 + 1) =0 2 — a3 4 22

Data la funzione f(x) = 32 + 3z —log 2 + log|3x? — 62 + 2|, trovare a) il dominio e i limiti
agli estremi del dominio; b) gli eventuali asintoti; ¢) f’ e gli intervalli di monotonia e i
massimi e minimi di f; d) f” e gli intervalli di convessita/concavita (gli zeri di f” sono
interi); e) dimostrare che la f si annulla in esattamente quattro punti, fra cui l'origine;
f) un grafico qualitativo di f.

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):

43 + 1+ 3 2z sen(z?) Varctan x

(a) (b) (c) , (d) (e7* 4+ €e”)cos.

422 —4x + 5’ 1+ cos?(x2)’ 14 22
Calcolare 'int 1/ 1 d i 1 tituzi (y*—1)/3
alcolare I'integrale x, per esempio con la sostituzione x = — .
s Br—1)v3r 1 P P Y
, o (2n)! n
Dimostrare per induzione che > 4" quando n > 2.
(n—2)!(n—1)!

Punti: 4+3+3+3, 10, 3+3+2+4, 6, 7.
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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno
a) i e 2®(z2 +1) — 3(1 —x)log(l — ) — (z + 1) cos 2x o 1 1— (22 + 1)_1/36
im im
z—0 10g(2—\/1—x2) e—=0 |z| — 21+

3/2 _ T _ .
b) lim 16(z + 1)°/% + bx(x + 1) sen 2z — 8(3e™ — cos x) ) lim arctan x — 2 cos x

2—0 (1 —V1+z)(cosz — cos 2x) e=0 3x — 2?2 + 23

Data la funzione f(z) = 32 — 3z —log 2+ log|3z? + 62 4 2|, trovare a) il dominio e i limiti
agli estremi del dominio; b) gli eventuali asintoti; ¢) f’ e gli intervalli di monotonia e i
massimi e minimi di f; d) f” e gli intervalli di convessita/concavita (gli zeri di f” sono
interi); e) dimostrare che la f si annulla in esattamente quattro punti, fra cui I'origine;
f) un grafico qualitativo di f.

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti due volte):

43 +x — 1 22 cos(z?) Varctan z

® 75 P T 9 T2

, (d) (e7* +€")senx.

1
2z +1)y/3z+1
(2n +1)!

: n
m 24 quandonz 1.

(y>—1).

W=

Calcolare l'integrale / dx, per esempio con la sostituzione r =

Dimostrare per induzione che

Punti: 3+4+3+3, 10, 3+3+2+4, 6, 7.
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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno

) 1 11(z — Dasenx — 8(x + 1)3/2 4+ 4(3e® — cos 22) . arctanz — cos®z
a) lim c) lim

2—0 (1-+v1—=x)(cosz — cos2x) t=0 4x — /2% — 23
b) lim (1 —z)log(l — ) — (x + 1) cos 2z + €2*(1 — z?) a) Tim 1-(1- x2)1/$

z—0 log(2 — V1 + 2?) 20 |z|+ 2v/1—

Data la funzione f(z) = 32 — 242 + 4log|3z* — 62 — 1|, trovare a) il dominio e i limiti
agli estremi del dominio; b) gli eventuali asintoti; ¢) f’ e gli intervalli di monotonia e i
massimi e minimi di f; d) f” e gli intervalli di convessita/concavita (gli zeri di f” sono
interi); e) dimostrare che la f si annulla in esattamente tre punti, fra cui l'origine; f) un
grafico qualitativo di f.

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti due volte)

4z — 20 43 2 2 Varct
(a) x x + ) x cos(z?) C© arc anac’ (d)( — e~} cos .
42® +4x 45 /1 —sen?(x2) 1+ 2?2
Calcolare I'integral / ! d i la sostituzi (1+y2)/3
alcolare 'integrale x, per esempio con la sostituzione x = .
& (r+1)V/3z—1 P P Y
(2n + 2)!

Dimostrare per induzione che > 4" quando n > 0.

nl(n+1)!

Punti: 4+3+3+3, 10, 3+3+2+4, 6, 7.
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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno

) i 1920+ )sen2e — 1601+ 2)°7 — 24e * +d0cosw (1= 22 1
a) lim ¢) lim

z—0 (cos3z —cosz)(1 — Vo + 1) =0 |z| + 2z + 1
b) Tim (22 +1)e @+ (2x + 1)log(2z + 1) — (x + 1) cos d) Tim arctan x — cos x

z—0 log(2 — V1 — 2?) =0 21 — /2?2 — 23

Data la funzione f(z) = 322 4 242 + 4log|3z* + 62 — 1|, trovare a) il dominio e i limiti
agli estremi del dominio; b) gli eventuali asintoti; ¢) f’ e gli intervalli di monotonia e i
massimi e minimi di f; d) f” e gli intervalli di convessita/concavita (gli zeri di f” sono
interi); e) dimostrare che la f si annulla in esattamente tre punti, fra cui lorigine; f) un
grafico qualitativo di f.

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti due volte):

42 + 22 — 3 2 2 Varct
(a) x° + 2z ) - xsen(x?) (@) arc anac’ (d) (% — e~ sen.
42 +4x +5 /1 — cos?(x2) 1+ 22
Calcolare l'int 1/ ! d i la sostituzi (y*+3)/2
alcolare I'integrale x, per esempio con la sostituzione x = .
s V2zx —3(2x + 1) P P Y
(2n —1)!

Dimostrare per induzione che < 4" quando n > 1.

nl(n+1)!

Punti: 4+3+3+3, 10, 3+3+2+4, 6, 7.



